EXAMEN DE SISTEMA FISCAL II

3ª Convocatoria. 10 de septiembre de 2009
1. Un activo, cuyos rendimientos están plenamente sujetos al IRPF y se incluyen en la base imponible general, produce una rentabilidad bruta anual del 8 %. Por otra parte, el Estado ha emitido una deuda pública especial, que produce una rentabilidad del 6 % anual, libre de impuestos.

¿Cuál de los dos activos resultará preferible para un individuo con un tipo marginal del 20 %?¿Y para personas con tipos marginales del 30 y del 40 %?

2. Una institución financiera ha recomendado a un ama de casa, de 55 años, viuda, cuyas únicas rentas proceden del capital mobiliario, que realice aportaciones a un plan de pensiones por importe de 10.000 euros dado el favorable tratamiento fiscal de que son objeto estos activos. El plan de pensiones proporciona una rentabilidad del 4% de interés. Cuando perciba la renta, se estima que estará sujeta a un tipo del 40%.

¿Ha dado un buen consejo la entidad financiera? 


3. D. XX desea donar su patrimonio, de 80.000 euros, a su hijo, y duda entre donárselo todo en el momento actual, o dentro de 5 años. D. XX obtiene de sus inversiones una rentabilidad del 3%, neta de impuestos, igual que su hijo.


¿Cuál de las dos alternativas considera más ventajosa?

¿Cómo es posible el resultado obtenido, si al donar más tarde equivale a aplazar el pago del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones?

4. D. XX, empresario individual, cuyos beneficios antes de impuestos son de 100.000 euros anuales, desea conocer si resulta más ventajosa la empresa individual o la sociedad como forma de llevar a cabo la actividad. 

Caso de elegir la forma societaria, dado que D. XX consume la totalidad de sus rentas, el beneficio de la sociedad se repartirá como dividendos.

¿Qué tipo de empresa resulta más ventajoso? ¿Por qué?
EXAMEN DE SISTEMA FISCAL II
2ª Convocatoria. 19 de junio de 2009
1. Un individuo, cuyo tipo marginal es del 50%, ha ahorrado este año 10.000 euros. Dispone de dos alternativas de inversión, a 10 años:

a) Suscribir acciones de una sociedad.

b) Aportación a un plan de pensiones.

Ambas alternativas proporcionan una rentabilidad antes de impuestos del 5%

¿Cuál de los dos activos es preferible?

2. Un sujeto ha obtenido un incremento de patrimonio de 100.000 euros, siendo la cuota correspondiente en el IRPF de 20.000 euros, y duda sobre si declararlo o no en ese impuesto.

Si no lo declara, existe una probabilidad del 80 por 100 de ser descubierto por la Administración de forma inmediata, en cuyo caso la deuda tributaria a satisfacer será, además de la cuota evadida, una sanción del 50 % de dicha cuota. Caso de no ser descubierto, no pagará cantidad alguna.

Suponiendo que el sujeto vaya a tomar la decisión que minimice sus costes fiscales esperados, se pregunta:

a) ¿Declarará voluntariamente el incremento de patrimonio de 100.000 euros?

b) Dada la probabilidad del 80 % de ser descubierto ¿con qué porcentajes de sanción tributaria hubiera tomado la decisión opuesta?
3. D. XX, de 20 años de edad, está soltero y reside con su padre. Ha percibido unos rendimientos del trabajo de 6.500 euros, por los que ha soportado una retención a cuenta del IRPF del 2 %.


D. XX desea saber cuál de las siguientes alternativas resulta más conveniente, desde el punto de vista de la tributación agregada de su familia:

a) Presentar declaración por el IRPF, para recuperar las retenciones soportadas.

b) No presentar declaración, para que su padre, cuya base imponible en el IRPF es de 30.000 euros, pueda disfrutar del mínimo familiar por hijo al que, en tal caso, tendrá derecho.

Recuerde que los rendimientos del trabajo gozan de una reducción de 3.000 euros.

4. D. XX ejerce dos actividades empresariales: albañil y agricultor. Su rendimiento neto se determina en el IRPF en estimación directa normal, siendo sus beneficios anuales de 80.000 y 20.000 euros respectivamente, que reinvierte en la actividad empresarial.

Teniendo en cuenta que en el IRPF existe un mínimo personal de 5.000 euros, D. XX desea saber cuál de las siguientes formas de empresa le originará un menor coste fiscal:

a) Empresa individual.

b) Empresa societaria. 
c) Opción mixta: una sociedad ejerce la actividad de albañilería, realizándose la actividad agraria en forma de empresa individual.
SISTEMA FISCAL II

Examen de 1ª Convocatoria. 2 de junio de 2009
1. Un individuo ha ahorrado este año 5.000 euros. Dispone de dos alternativas de inversión:

a) Un fondo de inversión, al 3 % de interés anual.

b) Una cuenta vivienda, al 2 % de interés anual. La inversión en la cuenta vivienda es indisponible hasta dentro de cuatro años, en que tendrá que dedicar sus saldos a la adquisición de una vivienda habitual.

¿Cuál de los dos activos es preferible?
2. La Sra. X, enferma de un cáncer en fase terminal, se plantea dos formas alternativas de transmitir su patrimonio, de 400.000 euros:

a) Transmitir la totalidad del patrimonio a su hijo Y, quien lo transmitirá más tarde a sus 4 hijas.

b) Transmitir el patrimonio a sus 4 nietas.

Suponiendo una esperanza de vida de Y de 10 años, y que todos los afectados obtienen una rentabilidad neta de impuestos del 4%, ¿Qué alternativa considera usted más ventajosa?

Explique cuales son las causas de la ventaja indicada.

3. La S.A. Z ha adquirido por 100.000 euros un equipo informático que, según las tablas de amortización oficialmente aprobadas, puede amortizarse en 4 años.

Estime el ahorro fiscal que puede obtenerse por los métodos de amortización lineal y de números dígitos, suponiendo que Z obtiene de sus inversiones una rentabilidad del 5% de interés.

4. Una persona está pensando en comprar su vivienda habitual en un plazo máximo de 2 años, que financiará con un préstamo al 4% de interés, a 40 años. Para ello baraja 2 alternativas:

a) Comprar la vivienda a finales de diciembre de 2010, por un precio de 200.000 euros. En tal caso, tendrá derecho a aplicar la deducción por adquisición de vivienda durante los 40 años de duración del préstamo.

b) Esperar a comprar la vivienda a primeros de enero de 2011, momento para el que se espera una caída del precio de las viviendas en un 15%. En tal caso, comprará la vivienda un 15% más barata pero no podrá disfruta de la deducción por adquisición de vivienda habitual.

Suponiendo que D. XX obtiene de sus inversiones una rentabilidad, antes de impuestos, del 2% ¿Qué alternativa recomendaría usted?
La anualidad del préstamo en el primer caso será de 10.100 euros, mientras que en el segundo se reducirá a 8.600
